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Fraudepreventie - aandachtspunten
1. Inleiding

Deze nota verschaft de medewerkers van Interreg Vlaanderen-Nederland, actief bij de Managementautoriteit en in het Gemeenschappelijk Secretariaat, helderheid over de uitgangspunten van ons handelen in de praktijk, ten aanzien van het voorkomen van fraude, binnen onze eigen organisatie of door begunstigden.

Deze nota wil geen letterlijke voorschriften, procedures of regelingen vastleggen, maar eerder de geest van de voorschriften zoals opgenomen in het Programmareglement, het Procedurehandboek en de Deontologische Code, voor zover deze van toepassing zijn op de preventie van fraude, duiden. Daartoe worden allereerst onze kernwaarden terug voor het voetlicht geplaatst, en schetsen we aansluitend onze verantwoordelijkheden. Vervolgens benoemen we concreet vanuit de dagdagelijkse Interreg-praktijk een aantal aandachtspunten, voor de medewerkers en leidinggevenden, in hun dagdagelijks handelen.
Deze nota biedt het startpunt voor een jaarlijks te organiseren intern opleidingsmoment, rond fraudepreventie. Het programmamanagement wil de medewerkers zo met gepaste regelmaat herinneren aan hun taken in de sfeer van fraudepreventie.

2. Onze kernwaarden
Onze kernwaarden, zoals opgenomen in onze deontologische code, betreffen:

1. 
De klant staat centraal

2. 
Eerlijkheid en Correctheid

3. 
Respect en Collegialiteit

4. 
Bekwaamheid en Beroepstrots

5. 
Verantwoordelijkheidszin en Integriteit
In deze nota willen we vooral ingaan op de tweede en vijfde kernwaarden, en dus de kernwaarden ‘eerlijkheid’, ‘correctheid’, ‘verantwoordelijkheidszin’ en ‘integriteit’. 
Deze waarden krijgen in onze deontologische code uitwerking in onder andere het volgend gedrag, waartoe we elkaar verbinden:

· Onze privébelangen beïnvloeden geenszins de uitvoering van onze opdrachten.

· Wij zien af van een opdracht wanneer er kans is op vermenging met ons eigenbelang. We melden dit aan onze directe chef.

· We houden ons aan interne afspraken, wetten, reglementen en procedures.

· We aanvaarden geen geschenken, fooien of andere voordelen van externe partners, die onze onafhankelijkheid of onpartijdigheid kunnen beïnvloeden.

· Met voorkennis gaan we discreet om. Als we weet hebben van toekomstige beslissingen, delen we daarover geen informatie mee aan derden. In geen geval gebruiken we deze voorkennis om ons materieel te verrijken.

· We vervullen geen beroepsactiviteit die maakt dat we onze ambtsplichten of de waardigheid van onze functie in het gedrang brengen of die onze eigen onafhankelijkheid aantast.

· Iedere vorm van fraude
 of elk vermoeden daarvan, door begunstigden, collega’s of derden, melden wij direct aan onze leidinggevende of, indien deze hierbij mogelijk betrokken is, aan bevoegde hogere autoriteiten. Ook als we van mening zijn dat onze werkwijzen, procedures of regelingen onvoldoende functioneren om fraude te voorkomen, in onze eigen organisatie en binnen de projecten of bij begunstigden, stellen we dit aan de orde.

· In onze werkzaamheden zetten we ons in voor het gehele partnerschap Interreg Vlaanderen-Nederland, en laten we ons leiden door de gezamenlijke belangen van de grensregio Vlaanderen-Nederland, zoals uitgewerkt in het Samenwerkingsprogramma, binnen de kaders van de voor het programma toepasselijke verordeningen. In de begeleiding, beoordeling en controle op projecten, indieners of begunstigden laten we ons leiden door onze gemeenschappelijke opdracht vanuit het programma en niet door eventuele specifieke belangen van onze formele werkgever. 

Het zijn deze aspecten waaraan we in deze nota, en in de jaarlijkse opleiding, nadere invulling willen geven, zodat we goed weten waartoe we onszelf verbinden, door onze deontologische code te onderschrijven. Door onze waarden op dit vlak te duiden, en met voorbeelden te illustreren, herkennen we sneller onze eigen tekortkomingen, risico’s of grensoverschrijdende gedragingen; kunnen we collega’s daarop wijzen en worden we meer alert op risico’s in de sfeer van fraude, intern of bij begunstigden.
3. Een signaal naar buiten
Deze publicatie wordt gepubliceerd op de website van Interreg Vlaanderen-Nederland en geraakt zo ook beschikbaar voor begunstigden, hun leveranciers, de programmapartners en derde partijen. Het is nuttig deze partijen te informeren over onze uitgangspunten, zodat helder is wat onze interne regels zijn op het gebied van onafhankelijkheid, belangenverstrengeling, omgang met (vertrouwelijke) informatie en de strijd tegen fraude, en het duidelijk is dat Interreg Vlaanderen-Nederland een nultolerantie heeft ten aanzien van fraude, en alert is op dit fenomeen.
4. Onze verantwoordelijkheden
Verantwoordelijkheden van de leiding

Het programmamanagement (het Diensthoofd Europa van provincie Antwerpen en de Algemeen Directeur van het GS) wil een voorbeeldfunctie vervullen, en ethisch handelen aan de basis leggen van onze werkwijzen. Het programmamanagement zal daarom:

· een voorbeeld trachten zijn, door te laten zien wat het betekent om integer te handelen;

· ervoor zorgen dat alle medewerkers over de noodzakelijke kennis en middelen beschikken, om te handelen volgens onze kernwaarden, en de vereiste regelgeving daarbij te respecteren;
· onze kernwaarden uitdragen en actief stimuleren;

· op adequate wijze reageren op collega’s die te goeder trouw problemen en punten van zorg melden.

Verantwoordelijkheden van de medewerkers
Elke medewerker is persoonlijk verantwoordelijk voor het naleven van de wettelijke, professionele en ethische normen die op zijn of haar functie of daaraan gerelateerde verantwoordelijkheid van toepassing zijn. De verantwoordelijkheid om integer te handelen, neem je als je:

· de uitgangspunten van de deontologische code in je werkzaamheden verankert;

· geïnformeerd blijft; alle medewerkers zijn op de hoogte van de geldende wetgeving aangaande het Interreg-programma en volgen waar nodig trainingen, onderhouden vaktechnische kennis en consulteren, waar nodig, collega’s;

· standvastig bent; hoe hoog de interne of externe druk op het presteren en het bereiken van doelen ook is, medewerkers mogen de waarden of normen van Interreg om die doelen te bereiken nooit uit het oog verliezen;

· zorgvuldig omgaat met de goede naam en het aanzien van Interreg Vlaanderen-Nederland, en je onthoudt van gedragingen die het programma in diskrediet kunnen brengen;

· problemen aan het licht brengt; elke stem telt, medewerkers gaan met hun punten van zorg naar het programmamanagement en bieden suggesties voor verbetering.
5. Hoe herken je mogelijke gevallen van fraude of belangenvermenging?
Vanuit onze dagelijkse praktijk kunnen we situaties herkennen die gevoelig zijn voor eventuele gevallen van fraude, intern of bij begunstigden, of belangenvermenging. Met name bij de selectie van projecten en bij externe opdrachten, zowel door de projecten als binnen ons eigen project Technische Bijstand, zijn er risico’s.
Selectie van projecten
De meeste medewerkers in het GS hebben een rol in de selectie van projecten. Onze procedures zijn zo opgezet dat niemand in staat is het selectieproces oneigenlijk te beïnvloeden ten voordele van specifieke projecten, die zonder dergelijke beïnvloeding niet geselecteerd zouden worden. Dit niettegenstaande is het van belang dat we, individueel en collectief, iedere denkbare frauduleuze inmenging herkennen en voorkomen. Ook is het belangrijk om bij jezelf na te gaan of je wel juist geplaatst bent om een project mede te beoordelen. Wat zijn in dit stadium van de projectcyclus specifieke aandachtspunten?
· Zodra je (ongeacht je functie) wordt geconfronteerd met dossiers waarin jij zelf, je gezinsleden of andere naasten een direct belang hebben, of de verdenking kan ontstaan dat je een belang hebt bij een dossier en/of betrokken partijen daarin, dien je dit meteen te melden. De screening van het dossier wordt dan toevertrouwd aan een collega, zodat je onmogelijk kan worden beticht van belangenverstrengeling. Denk hierbij ruim, denk bijvoorbeeld aan:
· effecten of aandelen die jij en/of je naasten bezitten in een organisatie, die als partner in een aanmelding of aanvraag is opgenomen;
· een arbeidsrelatie van een naaste, in een partnerorganisatie betrokken in een aanmelding of aanvraag;

· een tegengesteld belang: effecten, aandelen of een arbeidsrelatie bij een directe concurrent van een bedrijf, betrokken in een aanmelding of aanvraag;

· een rechtstreeks voordeel dat je als burger zal hebben, bij goedkeuring van het project (bijvoorbeeld als er in je directe woonomgeving fysieke ingrepen worden voorzien die de waarde van je huis kunnen doen toenemen)
· Zodra je vermoedt dat een collega betrokken is bij de screening van een dossier, maar daar ook een belang bij heeft en dit niet gemeld heeft, maak je dit best direct bespreekbaar.
· Als je kennis hebt over eerdere frauduleuze praktijken, door een organisatie, betrokken in een aanmelding of aanvraag, draag je deze informatie over.
· Als je vermoedt dat een aanmelding of aanvraag op valse verklaringen berust, dien je dit te melden. Ook als een dergelijk vermoeden uitgaat naar een project dat je niet screent.
· Als je vermoedt dat een collega opzettelijk invloed uitoefent op de screening van een dossier door anderen, meld je dit.

· Neem nooit giften of gunsten aan van partijen die betrokken zijn in een aanmelding, aanvraag of lopend project, ongeacht of deze daar een wederdienst in de vorm van een gunstige beoordeling tegenover stellen. Zo voorkom je terecht te kunnen komen in een gecompromitteerde positie.
Uitvoering van projecten 

Ook in de uitvoering van projecten hebben de meeste medewerkers van het GS een rechtstreekse functie ten aanzien van de begunstigden. Ook hier zijn de procedures zodanig dat fraude normaal gezien wordt opgespoord, in controles. Toch is het belangrijk dat we ook hier alert zijn op mogelijk frauduleus handelen. Wat zijn in dit stadium van de projectcyclus specifieke aandachtspunten?
· Alle aandachtspunten zoals hierboven benoemd bij de selectie van projecten, blijven aan de orde tijdens de uitvoering. Ook tijdens de uitvoering voorkom je dat jij zelf of een collega in een positie komt van mogelijke belangenvermenging, gebruik je kennis ten aanzien van frauduleuze praktijken, valse verklaringen of mogelijke dubbelfinanciering, meld je het wanneer een collega opzettelijk invloed uitoefent op een andere collega, bij de opvolging van een project en onthoud je je ten alle tijden van giften of gunsten van partijen, betrokken in een project.
· In lopende projecten situeren risico’s op fraude zich onder andere in de gunning van externe opdrachten. Omdat het programma, vooral via de eerstelijnscontrole, controleert op het naleven van de wetgeving op overheidsopdrachten (publieke partners) of de aangetoonde marktconformiteit (bedrijven) wordt het risico op het frauduleus bevoordelen van leveranciers sterk ingeperkt. In de projectopvolging dien je, om de risico’s verder in te perken, alert te zijn op de volgende vormen van (mogelijke) fraude:
· niet-openbaar gemaakte belangenconflicten (een personeelslid van de begunstigde bevoordeelt een aanvrager/inschrijver omdat dit hem zelf, of zijn naaste, voordelen oplevert)

· steekpenningen of smeergeld (een personeelslid van de begunstigde neemt geld of gunsten aan van een aanvrager/inschrijver, en bevoordeelt deze daarom bij de gunning)

· vermijding van vereiste op concurrentie gebaseerde procedure (een begunstigde vermijdt de vereiste op concurrentie gebaseerde procedure ten gunste van een specifieke inschrijver, om deze een contract te laten winnen of te laten behouden door het opsplitsen van aankopen, een ongerechtvaardigde toekenning uit één hand, geen aanbestedingsprocedure te organiseren of een onregelmatige uitbreiding van het contract)
· manipulatie (een begunstigde bevoordeelt een inschrijver door middel van frauduleus gemanipuleerde specificaties, het lekken van offertegegevens of de manipulatie van offertes)
· collusie (inschrijvers manipuleren de op concurrentie gebaseerde procedure die door een begunstigde wordt georganiseerd, om een contract te winnen door collusie met de andere inschrijvers of het opzetten van valse inschrijvers of pseudo-dienstverleners)

· onvolledige prijzen (een inschrijver manipuleert de aanbestedingsprocedure door bepaalde kosten niet op te geven in de offerte; mogelijk met medeweten van de begunstigde, om vervolgens meerkosten te willen inbrengen)
· manipulatie van de kostendeclaraties (een leverancier of aannemer manipuleert kostendeclaraties of facturen door gemaakte kosten te groot te maken of dubbel te rekenen)

· niet-levering of vervanging van producten (contractanten schenden de voorwaarden van het contract door overeengekomen producten niet te leveren, of te vervangen door producten van mindere kwaliteit)

· wijziging van een bestaand contract (een begunstigde en een opdrachtnemer maken geheime afspraken om een bestaand contract te wijzigen met gunstiger voorwaarden voor de derde partij, zodanig dat het oorspronkelijke gunningsbesluit niet langer geldig is)

· overschatting (een opdrachtnemer overschat opzettelijk de kwaliteit van het geleverde personeel, materiaal of activiteiten, om deze als subsidiabele kosten te kunnen opvoeren)
· Wanneer een begunstigde personeelskosten inbrengt, via het standaard uurtarief, dien je alert te zijn op de volgende vormen van (mogelijke) fraude:
· valse arbeidskosten (de begunstigde declareert willens en wetens onjuiste loonkosten, bijvoorbeeld voor activiteiten die niet zijn uitgevoerd of voor personeel dat niet bestaat
· onjuiste of dubbele toerekening (een begunstigde maakt willens en wetens een onjuiste verdeling van personeelskosten tussen het Interreg-project en andere projecten, of declareert dezelfde uren in verschillende projecten)
· Ook via de reis- en verblijfkosten kan helaas worden gefraudeerd. Aandachtspunten zijn het onterecht declareren van kosten (fictieve verplaatsingen, verblijfkosten die onterecht worden gedeclareerd als kosten in het kader van een project) of het bewust groter maken van onkostendeclaraties.
· Vermoeden dat stukken vervalst zijn ter staving van de declaraties of de voortgang van het project (bewijzen voor vervulling van publiciteitsverplichtingen of goedkeuringsvoorwaarden, foto’s of verslagen van activiteiten die los staan van projectactiviteiten,…)
Ook wijzelf zijn een begunstigde van het Europees Fonds voor Regionale Ontwikkeling, en moeten in de besteding van de middelen uit Technische Bijstand eerlijk en integer handelen, en alert zijn op zelfs het minste vermoeden van fraude. 
Wat zijn in de uitvoering van Technische Bijstand belangrijke aandachtspunten? Alle aandachtspunten die gelden voor het handelen van begunstigden, zowel waar het externe opdrachten betreft als de declaratie van interne kosten, gelden evenzeer voor onszelf. Wees zeer zorgvuldig in je eigen onkostendeclaraties en urenadministratie, en wees alert op de risico’s bij externe opdrachten, vanuit Technische Bijstand.
6. Wat kunnen de gevolgen zijn?
Onze deontologische code en deze nota met betrekking tot fraude zijn stimulerende instrumenten. Dit wil natuurlijk niet zeggen dat de code, deze sensibiliserende nota en hetgeen je daarbij verneemt in de interne opleiding met betrekking tot fraude, vrijblijvend is.

Bij een melding aangaande een vermoedelijke fraude wordt allereerst de ‘Nota procedure fraudemelding’ gevolgd (bijlage 7 bij het Procedurehandboek MA).

Wanneer er een ernstig vermoeden aangaande frauduleus handelen ontstaat kan voor een statutaire medewerker een tuchtprocedure worden gestart. Voor de contractuele medewerker geldt in dat geval de arbeidswetgeving, met als mogelijkheid het ontslag. Wanneer dergelijke vermoedens ontstaan aangaande collega’s die niet in dienst zijn bij het ABP PSES, zal dit worden aangekaart bij de hiërarchisch verantwoordelijke binnen het eigen provinciebestuur, het agentschap of Ministerie. Ook voor deze collega’s geldt dus dat een vermoeden van fraude tot nader onderzoek zal leiden en dus verstrekkende gevolgen kan hebben. Er kunnen bovendien strafrechtelijke gevolgen zijn.
En vermits elke chef zelf ook een chef heeft geldt dit voor iedereen, van hoog tot laag. 
Zorg dat je volstrekt integer handelt en voorkom situaties waarbij een vermoeden van fraude, ook al blijkt dat eventueel uiteindelijk onterecht, tegen je wordt uitgesproken.
Wees daarnaast alert op je omgeving. Hoe zeldzaam het ook is, er is een kans dat je frauduleus handelen vermoedt bij een begunstigde, een collega of je leidinggevende. Een heksenjacht is absoluut niet de bedoeling, maar aarzel nooit om je vermoeden op gepaste wijze kenbaar te maken. Als dat vermoeden uitgaat naar een begunstigde of een collega, kan je dit melden bij je leidinggevende. Als het vermoeden uitgaat naar je leidinggevende, kan je terecht bij het Diensthoofd Europa van de provincie Antwerpen, bij diens leidinggevende en/of de griffier. Je kan een vermoeden ook anoniem melden, via de website. Een melding zal nooit tot sancties leiden.
Idealiter help je vermijden dat er überhaupt een vermoeden van fraude ontstaat. Spreek je collega’s, je leidinggevende of een begunstigde erop aan als je aanvoelt, dat men ‘richting een grens’ beweegt. Een collega die, na een werkbezoek, een lunch krijgt aangeboden van een projectverantwoordelijke, blijft perfect binnen het toelaatbare. Maar wat als hij ‘s avonds wordt meegenomen naar een voetbalwedstrijd, of het theater? Is dat verstandig, los van de vraag of er een wederdienst wordt aangeboden? Spreek elkaar aan op dergelijke zaken, zodat de grenzen duidelijk worden! Spreek ook begunstigden aan bij dergelijke twijfels, en informeer je collega’s en je leidinggevende over de signalen die je naar hen hebt afgegeven, en waarom. Zo kunnen we blijvend beleven, en uitdragen, dat fraude niet wordt getolereerd in Interreg Vlaanderen-Nederland en preventief optreden bij twijfels, om fraude te voorkomen. 
� 	Er zijn verschillende verschijningsvormen van fraude. De kern is echter in basis altijd hetzelfde: een persoon (of personen) of een organisatie (of organisaties) handelt dusdanig met als doel (financiële) middelen zich toe te eigenen waar men geen rechten op heeft en daarmee de rechten van anderen aangetast worden. In het geval van Interreg Vlaanderen-Nederland kan het bijvoorbeeld gaan om het zich onrechtmatig toe-eigenen van subsidiemiddelen. Zie voor de door het programma gehanteerde definitie van fraude (en het onderscheid ten opzichte van een onregelmatigheid) de ‘Nota procedure fraudemelding’ (bijlage 7 bij het Procedurehandboek MA)
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