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Weerbare natuurgebieden dankzij verenigde aanpak



Natuurbranden houden geen rekening met landsgrenzen. In grensgebieden zoals Vlaanderen en Zuid-Nederland, waar talrijke natuurgebieden elkaar overlappen, kan een natuurbrand snel grote gevolgen hebben. In deze dichtbevolkte regio zorgt dit niet enkel voor een verhoogd risico op schade aan natuur, maar ook woningen, infrastructuur én essentiële voorzieningen zoals water, stroom en transport komen in het gedrang. Het Europese project Natuurbrandbeheersing wil de komende drie jaar samenwerking tussen o.a. terreinbeheerders, brandweer en gemeentes versterken en zet daarbij preventie, bestrijding en herstel centraal. Dankzij deze verenigde aanpak wordt zo gebouwd aan een weerbare natuur. 

Robby Brekelmans, beleidsmedewerker openbare orde en veiligheid bij Provincie Noord-Brabant is overtuigd van de noodzaak aan samenwerking: “Natuur kent geen grenzen, en ook wij zouden dat niet moeten doen. Bij een natuurbrand op de grens staan wij al zij aan zij voor dezelfde uitdaging. Door samen te werken overstijgen we onze zelfbedachte grenzen. In eenheid ligt onze kracht, in samenwerking onze toekomst voor een veilige natuur.”


Met deze goedkeuring wordt, inclusief cofinanciering, ruim 1 miljoen euro in de Vlaams-Nederlandse grensregio geïnvesteerd. Hiervan komt de helft uit het Europees Fonds voor Regionale Ontwikkeling (EFRO). 

Interreg Vlaanderen-Nederland zit niet stil en biedt in de tweede helft van programmaperiode 2021-2027 nieuwe kansen aan samenwerkingsprojecten: de komende tijd zullen stelselmatig projecten uit oproep 3 goedgekeurd worden terwijl de indieningen voor de vierde oproep nauwgezet gescreend worden.








Natuurbrandbeheersing

Verenigde aanpak voor weerbare natuur 
 
Natuurbranden stoppen niet bij landsgrenzen. In grensgebieden zoals Vlaanderen en Noord-Brabant, waar talrijke natuurgebieden elkaar overlappen, kan een natuurbrand snel grote gevolgen hebben. In dichtbevolkte regio’s zoals Nederland en Vlaanderen is de maatschappelijke impact enorm, variërend van directe schade aan natuur, gebouwen en infrastructuur tot verstoringen in vitale processen zoals drinkwatervoorziening, elektriciteit en transport. Daarom is een gezamenlijke aanpak van belang tussen o.a. terreinbeheerders, brandweer en gemeentes waarbij preventie, bestrijding en herstel centraal staan.  
 
Dit project wil de samenwerking tussen deze partijen versterken en legt de nadruk op natuurbrandpreventie en -beheersing. De focus ligt daarbij op:  

· het opleveren van een geautomatiseerd risicobeeld waardoor ook een uniforme werkwijze ontstaat en landelijke en regionale risico’s aansluiten op elkaar. 
· een gezamenlijke analyse waarin terreinbeheerders aangeven waar brandbestrijding gewenst is 
· het ontwikkelen van een gedeeld perspectief op risico’s en te nemen maatregelen 
· het verbeteren van de samenwerking tussen grensoverschrijdende brandweerkorpsen 
· praktijktests en kennisuitwisseling om maatregelen in de praktijk te brengen en gezamenlijk te leren van de uitkomsten. 
 
De kennis en ervaringen die voortkomen uit dit project worden o.a. uitgewerkt in praktische richtlijnen over het verbeteren van de bluswatervoorzieningen of het faciliteren van een netwerk rond beheerbranden. Deze kennis is toepasbaar op andere grensoverschrijdende natuurgebieden en helpt zo bij het bouwen aan een weerbare natuur. 
 
Projectduur: 01/07/2025 - 30/06/2028 
Projectverantwoordelijke: Provincie Noord-Brabant 
Projectpartners: Brabants Landschap, Brabants Particulier Grondbezit, Brandweer Zone Rand, Brandweerzone Kempen, FOD Binnenlandse Zaken - Federale dienst Noodplanning, Gemeente Bergeijk, Gemeente Hilvarenbeek, Gemeente Kalmthout, Gemeente Ravels, Gemeente Woensdrecht, Hulpverleningszone Noord-Limburg, Hulpverleningszone Taxandria, Staatsbosbeheer, Veiligheidsregio Brabant Zuidoost, Veiligheidsregio Midden- en West-Brabant en Vlaamse Overheid 
Toegekende subsidie Interreg: € 546.925,36 (50%)  
Thema: Een Europa zonder grenzen. Samenwerken om grensobstakels te overwinnen. 
 

Meer weten over Natuurbrandbeheersing? 

Robby Brekelmans 
Inhoudelijk verantwoordelijke (Provincie Noord-Brabant)
+31 (0)6 55686614
rbrekelmans@brabant.nl
https://interregvlaned.eu/natuurbrandbeheersing 
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