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Europees project effent de weg naar toegankelijke zorg 

Inwoners van grensregio’s hebben recht op toegankelijke zorg, ook als die net over de grens ligt. Toch botsen patiënten en zorgverleners vaak op praktische en administratieve drempels. Het Europese project ‘Zorg over grenzen heen’ wil daar verandering in brengen. 

Het Interreg Vlaanderen-Nederland project ‘Zorg over grenzen heen’ kreeg groen licht om de komende drie jaar te bouwen aan snellere en betere zorg, los van landsgrenzen. Via een grondige analyse van grensbelemmeringen, de opstart van een fysiek grensoverschrijdend zorgpunt in Essen en de uitrol van drie piloottrajecten rond ambulante, preventieve en zelfzorg, willen de partners rendabele zorgmodellen ontwikkelen. Op die manier zal het de weg effenen voor structurele samenwerking, in de grensregio én daarbuiten.

Dr. Baert, Algemeen directeur van AZ Klina, gelooft in de kracht en toekomstige impact van deze samenwerking: “Met het Zorgpunt in Essen brengen we zorg dichter bij de mensen, ongeacht aan welke kant van de grens ze wonen. Dankzij de drie piloottrajecten bouwen we, samen met onze Vlaamse partner – het lokaal bestuur van Essen – en onze Nederlandse partners – Bravis ziekenhuis en het Care Innovation Center – aan een nieuw zorgmodel dat grensverleggend en mensgericht is. We geloven sterk in de kracht van samenwerking om structurele drempels te overwinnen. Innovatief grenzen verleggen in het belang van de burger is voor ons geen slogan, maar een gedeelde ambitie die we elke dag in de praktijk willen brengen!”

Bram de Kort, Directeur Interreg Vlaanderen-Nederland, bevestigt de meerwaarde van ‘Zorg over grenzen heen’: “Een project als dit sluit perfect aan bij wat Europa, Vlaanderen en Nederland en provinciebesturen met het Interreg-programma aan de grens willen bereiken: een grensgebied waarin de grens op geen enkele manier een barrière meer is, voor belangrijke maatschappelijke diensten. Dit is echt Europese integratie in de praktijk, waar patiënten in het grensgebied rechtstreeks van profiteren.”

Met deze goedkeuring wordt, inclusief cofinanciering, ruim 2.6 miljoen euro in de Vlaams-Nederlandse grensregio geïnvesteerd. Hiervan komt de helft uit het Europees Fonds voor Regionale Ontwikkeling (EFRO). 

Interreg Vlaanderen-Nederland zit niet stil en biedt in de tweede helft van programmaperiode 2021-2027 nieuwe kansen aan samenwerkingsprojecten: de komende tijd zullen stelselmatig projecten uit oproep 3 goedgekeurd worden terwijl de indiendingen voor de vierde oproep nauwgezet gescreend worden.





Zorg over grenzen heen 
 
Versterkte zorg in de grensregio 
 
De vraag naar toegankelijke, kwalitatieve zorg stopt niet aan de grens. Toch botsen patiënten en zorgorganisaties in de grensregio vaak op onzichtbare muren. Terwijl inwoners nood hebben aan snelle en nabijgelegen zorg, ligt het dichtstbijzijnde ziekenhuis soms net over de grens maar zijn er administratieve obstakels. Tegelijk kunnen ziekenhuizen in de regio hun zorgcapaciteit niet altijd optimaal benutten omdat hun 'zorggebied' kunstmatig begrensd is. Daarnaast kampen zowel Vlaanderen als Nederland met vergelijkbare uitdagingen zoals personeelstekort, huisartsenschaarste, druk op eerste- en tweedelijnszorg of oneigenlijk gebruik van spoeddiensten. Deze gedeelde context biedt kansen voor structurele samenwerking.    

Met Zorg over grenzen heen slaan AZ Klina (BE), Bravis Ziekenhuis (NL), Gemeente Essen en Stichting Care Innovation Center West-Brabant de handen in elkaar. Samen bouwen ze aan duurzame, grensverleggende zorgmodellen die barrières wegnemen, samenwerking stimuleren en patiënten sneller en beter helpen. Via een grondige analyse van grensbelemmeringen, de opstart van een fysiek grensoverschrijdend zorgpunt in Essen en de uitrol van drie piloottrajecten rond ambulante, preventieve en zelfzorg, willen de partners rendabele zorgmodellen ontwikkelen. Het project moet niet alleen leiden tot duurzame samenwerking tussen deze partners, maar ook andere grensregio’s inspireren. 

Projectduur: 15/05/2025 - 14/05/2028 
Projectverantwoordelijke: AZ Klina 
Projectpartners: Bravis ziekenhuis, Gemeente Essen en Stichting Care Innovation Center West-Brabant
Toegekende subsidie Interreg: € 1.299.971,50 (50%) 
Thema: Europa zonder grenzen. Samenwerken om grensobstakels te overwinnen.  

Meer weten over Zorg over grenzen heen?  

Caroline Frencken 
Communicatieverantwoordelijke (Care Innovation Center)
+31 (0)6 38167179
caroline@cic-westbrabant.nl
https://interregvlaned.eu/zorg-over-grenzen-heen
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