✉️ B-SMARTT! NIEUWSBRIEF — Juni 2025
Eerste KMO/MKB-selectie bekend: vier innovatieve bedrijven starten hun B-SMARTT!-traject
Beste partners en geïnteresseerden,
Met trots kondigt het B-SMARTT! projectconsortium aan dat de eerste selectie van KMO’s/MKB’s is afgerond. Vier veelbelovende bedrijven zijn gekozen om innovatieve, duurzame projecten op te starten binnen het kader van B-SMARTT!, het Interreg Vlaanderen-Nederland initiatief dat zich richt op elke industriële kmo die de transitie wil maken naar meer duurzame waardeketens.
De geselecteerde bedrijven zijn:
🔹 Belgian Cycling Factory
Fabrikant van premium fietsen, waaronder Ridley, met ambities rond circulaire materialen en ecodesign in de sportindustrie.
🔹 Carboganic
Pionier in het valoriseren van reststromen tot innovatieve bio-koolstofadditieven voor kunststofverwerking, met focus op performantie en duurzaamheid.
🔹 BIO INX
Voorloper in biogebaseerde inkten voor 3D-printing en additive manufacturing – klaar om door te groeien met circulaire toepassingen in printtechnologie.
🔹 More2Coffee
Start-up met een missie: waarde halen uit koffieresten. Hun toepassingen in biogebaseerde materialen staan op het punt om door B-SMARTT! versterkt te worden.
Wat betekent dit concreet?
Deze KMO’s/MKB’s krijgen binnen B-SMARTT! de unieke kans om hun innovatieprojecten te versnellen via begeleiding op maat, ondersteuning bij opschaling en toegang tot grensoverschrijdende samenwerking met kennisinstellingen en industriële partners. Daarbij worden ze actief ondersteund in het maken van duurzame keuzes, waarbij zowel de milieu-impact als de economische meerwaarde over de volledige levenscyclus van hun oplossingen in rekening worden gebracht. 
We zijn verheugd om met deze eerste groep een inspirerend startschot te geven voor het operationele luik van B-SMARTT!, en kijken uit naar de concrete resultaten in de komende maanden.
💡 Meer weten over de projecten en volgende selectierondes?
We gaan snel op zoek naar nog enkele KMO’s/MKB’s om mee samen te werken, en nodigen hierbij ook nadrukkelijk Nederlandse bedrijven uit hun interesse kenbaar te maken.
Blijf op de hoogte via onze website: https://interregvlaned.eu/b-smartt
Of stel je vraag via email: info@b-smartt.eu
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