
 Social Holistic Retrofit

I. Voorstel projecttekst


Social Holistic Retrofit" transformeert sociale huisvesting door middel van uitgebreide renovaties en energiemonitoring. Onze doelen: CO2-uitstoot verminderen, energie-efficiëntie en leefomstandigheden verbeteren en dit in samenwerking met woningcorporaties, bewoners, kennisinstellingen en overheden.

Varianten en suggesties:
· opm Ester: uitgebreide renovaties zijn niet het doel van het project


Social Holistic Retrofit transformeert sociale huisvesting door middel van energiebesparenden maatregelen en monitoring van verbruik. Onze doelen: CO2-uitstoot verminderen, energie-efficiëntie en leefomstandigheden verbeteren en dit in samenwerking met woningcorporaties, bewoners, kennisinstellingen en overheden.


Versie voorstel Ester (21-12-2023):
Met Social Holistic Retrofit maken we sociale huurwoningen duurzamer. Verouderde woningen krijgen een upgrade met slimme oplossingen voor energiebesparing. Ons doel is om energiegebruik te verminderen, de uitstoot van schadelijke stoffen te beperken en leefomstandigheden te verbeteren. We luisteren naar bewoners en werken samen met woningcorporaties en sociale woonmaatschappijen, kennisinstellingen en overheden voor een betere en duurzame leefomgeving.


definitieve versie
Met Social Holistic Retrofit maken we sociale huurwoningen duurzamer. We upgraden verouderde woningen met slimme oplossingen die leiden tot energiebesparing. Ons doel is om energieverbruik te verminderen, de uitstoot van schadelijke stoffen te beperken en leefomstandigheden te verbeteren. We betrekken bewoners en werken samen met woningcorporaties en sociale woonmaatschappijen, kennisinstellingen en overheden aan een betere en duurzame leefomgeving.
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