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Samen werken aan een betere wijk 


[Aanhef]

We zijn bezig met de voorbereidingen voor het uitvoeren van groot onderhoud en het verduurzamen van de huurwoningen in uw wijk. Dit project gaat na de zomer van start.  
Binnenkort krijgt u hierover meer informatie. 

Omdat we onderhoud gaan uitvoeren in uw wijk, is dit ook een goed moment om te kijken of we woningen gasloos kunnen maken. 

Start onderzoek naar gasloos maken van woningen 
In Nederland stoppen we in 2050 met het gebruik van aardgas om onze woningen te verwarmen of te koken. Dit heeft de overheid beslist. Het betekent dat alle woningen van het aardgas af moeten. 

Er zijn verschillende meningen over gasloos maken 
Veel Nederlanders vinden dit een goed idee, maar hebben vragen over wat dit voor hen betekent. Gasloos maken is niet altijd makkelijk en vraagt om aanpassingen. Daarom gaan we eerst goed onderzoeken welke maatregelen nou verstandig zijn. Omdat elke woonsituatie anders is, bestaat er geen standaardmethode om een woning gasloos te maken. 

De eerste stap: onderzoek naar slimme oplossingen voor energiebesparing 
We onderzoeken welke technische aanpassingen haalbaar zijn. En wat dit betekent voor uw energierekening. We zijn benieuwd hoe u als bewoner met deze veranderingen omgaat en of u alles goed begrijpt. Uw reactie nemen we mee in dit onderzoek. 


Samenwerking voor succes 
Alwel heeft nog niet veel ervaring met het gasloos maken van woningen. Daarom hebben we een Europese Interreg subsidie gekregen om dit onderzoek goed te kunnen uitvoeren. We werken samen met bewoners en partners in Nederland en Vlaanderen om slimme oplossingen te vinden voor energiebesparing. 

 
Denk met ons mee! 
We vragen enthousiaste bewoners om mee te denken over het gasloos maken van hun woning. Als u geïnteresseerd bent, laat het ons weten.
We gaan graag in gesprek, want uw informatie is voor ons belangrijk. 
Neem voor 1 mei a.s. contact op met Francis de Jong, sociaal projectleider via 088-2552000 (op werkdagen tussen 8.30 en 17.00 uur) of stuur een e-mail naar desdia@alwel.nl.

Met vriendelijke groet,



Wouter Elema
Projectleider



